
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
2

ΑΡΘΡΟ Εγκαίνια νέων εγκαταστάσεων/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

3

πάντα και πρώτα και πάνω απ’ όλα την προστασία της αν-
θρώπινης ζωής. Έχουμε μπροστά μας ένα ακόμη δύσκολο 
καλοκαίρι. Ο Υπουργός αναφέρθηκε στις ιδιαίτερες κλιμα-
τολογικές συνθήκες, οι οποίες όπως ανέφερε “από εδώ 
και στο εξής μπορεί να είναι ο κανόνας και όχι η εξαίρεση”.
Επίσης ανέφερε ότι έχει γίνει η καλύτερη δυνατή προε-
τοιμασία η οποία μπορούσε, να γίνει αλλά προφανώς όλα 
αυτά θα κριθούν στο πεδίο και στην αποτελεσματικότητα 
με την οποία θα αντιμετωπίσουμε τις φωτιές του καλο-
καιριού, ευχόμενοι βέβαια να μην πρέπει να ξαναδιαχει-
ριστούμε αντίστοιχα πλημμυρικά φαινόμενα με αυτά τα 
οποία μας πόνεσαν τόσο πολύ τον περασμένο χρόνο. Σε 
κάθε περίπτωση θα είμαστε πιο έτοιμοι. Τονίζω, δεν λέω 
ποτέ θα είμαστε έτοιμοι, αλλά θα είμαστε πιο έτοιμοι, διότι 
είναι διαρκής προσπάθεια». 
Με το πέρας της εκδήλωσης δόθηκαν αναμνηστικά στον 
Πρωθυπουργό από τον Γενικό Επιθεωρητή Βορείου Ελλά-
δος Αντιστράτηγο ΠΣ Ευάγγελο Φαλάρα και τον Διοικητή 
της Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Θεσσαλίας 
Αρχιπύραρχο Ιωάννη Αμανατίδη.
Παράλληλα με τα εγκαίνια των Νέων Εγκαταστάσεων της 
Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Θεσσαλίας και 
του ΠΕ.Κ.Ε. πραγματοποιήθηκαν και τα εγκαίνια του Περι-
φερειακού Επιχειρησιακού Κέντρου Πολιτικής Προστασίας 
της Περιφέρειας Θεσσαλίας
Το Κέντρο αυτό είναι ένας από τους δύο χώρους που 
εγκαινιάστηκαν την ίδια ημέρα και την ξενάγηση του πρω-
θυπουργού στο Περιφερειακό Επιχειρησιακο Κέντρο Πο-
λιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας πραγμα-
τοποίησε ο Στρατηγός ε.α Λεοντάρης Ηλίας Συντονιστής 
Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Θεσσαλίας.
Η λειτουργία του παραπάνω κέντρου, στηρίζεται στην τε-
χνολογία και θα έχει τη δυνατότητα να συγκεντρώνει πλη-
ροφορίες από πολλές πηγές τις οποίες θα επεξεργάζεται, 
θα κάνει εκτιμήσεις που θα αποτελούν τη βάση  για την 
καλύτερη οργάνωση όλων των φάσεων του κύκλου της 

Πολιτικής Προστασίας ήτοι:
α. Πρόληψη (prevention),
β. Προετοιμασία (preparedness),
γ. Έγκαιρη προειδοποίηση (early warning),
δ. Άμεση επέμβαση (rapid response),
ε.  Διαχείριση των συνεπειών (consequences management),
στ. Αποκατάσταση (rehabilitation).
Από αυτό το κέντρο θα συντονίζονται οι ασκήσεις Πολι-
τικής Προστασίας καθώς και η υποστήριξη του έργου της 
διαχείρισης και αντιμετώπισης  μιας φυσικής ή τεχνολογι-
κής καταστροφής.
 
Το κέντρο αυτό σήμερα διαθέτει ένα μέρος των επιχειρη-
σιακών δυνατοτήτων του οι οποίες είναι οι εξής:
1.  Με βάση προγραμματική σύμβαση με το Εθνικό Αστερο-

σκοπείο Αθηνών και πιο συγκεκριμένα με το Ίδρυμα  ΜΕ-
ΤΕΟ έχουν εγκατασταθεί και ενσωματωθεί 15 Μετεωρο-
λογικοι σταθμοί σ' ένα δίκτυο το οποίο μπορεί να παρέχει 
μια πρόγνωση καιρικών φαινομένων για τις επόμενες 72 
ώρες, με μεγάλη ακρίβεια  όπως διαπιστώθηκε, συγκρί-
νοντας την πρόγνωση με την πραγματική εξέλιξη.

2.  Με μια άλλη προγραμματική σύμβαση με το ΕΛΚΕΘΕ 
αναπτύχθηκε ένας μικρός, προς το παρόν, αριθμός με-
τρητών της στάθμης των κυρίων ποταμών της Θεσσα-
λίας, οι οποίοι δίνουν την κατάσταση του ποταμού σε 
συγκεκριμένα σημεία, τα οποία οι ειδικοί θεωρούν κομ-
βικά και σε συνδυασμό  με τη μετεωρολογική πρόγνωση 
μπορούν να εκτιμήσουν την εξέλιξη του φαινομένου. 

3.  Ένα τρίτο δίκτυο και πηγή πληροφόρησης αποτελούν 
οι σταθμοί μέτρησης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, οι 
οποίοι, κατά κανόνα, έχουν αναπτυχθεί στις πρωτεύου-
σες των Περιφερειακών Ενοτήτων της Θεσσαλίας. 

4.  Στο Κέντρο αυτό μελλοντικά θα εγκατασταθεί μια πλατ-
φόρμα Γεωχωρικών Δεδομένων, στην οποία θα απει-
κονίζεται η μορφολογία των εδαφών της περιφέρειας, 
από την οποία θα αντλούνται πληροφορίες και εικόνα 
για την κατάσταση των υπαρχόντων τεχνικών έργων  
της περιφέρειας αλλά και μέσω αυτής θα εποπτεύεται 
η εξέλιξη των έργων αποκατάστασης και ενίσχυσης της 
αντιπλημμυρικής προστασίας της Θεσσαλίας. Στην ίδια 
πλατφόρμα θα φαίνεται επίσης η ανάπτυξη/διάταξη των 
μέσων και των μηχανημάτων της περιφέρειας, των δή-
μων αλλά και εκείνα των ιδιωτών που περιλαμβάνονται 
στο Μητρώο Μηχανημάτων, της περιφέρειας μέσω των 
σχετικών συμβάσεων.

ην Tρίτη 4 Ιουνίου  πραγματοποιήθηκε η 
τελετή εγκαινίων των Νέων Εγκαταστά-
σεων της Περιφερειακής Πυροσβεστι-
κής Διοίκησης Θεσσαλίας, συμπεριλαμ-
βανομένου και του ΠΕ.Κ.Ε. καθώς και 
του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Κέ-

ντρου Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας 
που συστεγάζονται πλέον στο Διοικητήριο της πολιτικής 
Περιφέρειας στη συμβολή των οδών Καλλισθένους και 
Θεοφράστου, στη Λάρισα. 

Στα εγκαίνια παρέστη ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, ο οποίος ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις του 
επιχειρησιακού κέντρου, ενημερώθηκε για τις δυνατότη-
τές του όσον αφορά στον συντονισμό δράσεων για την 
αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών και στην αξιοποίηση 
γεωχωρικών δεδομένων, ενώ είχε την ευκαιρία να συνομι-
λήσει με στελέχη του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Τον Πρωθυπουργό συνόδευσε ο Υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας, καθώς 

και κλιμάκιο μελών της Κυβέρνησης.
Η ξενάγηση του Πρωθυπουργού στους χώρους των νέων 
εγκαταστάσεων της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Θεσσαλίας, πραγματο-
ποιήθηκε από τον Γενικό Επιθεωρητή Βορείου Ελλάδος 
Αντιστράτηγο ΠΣ Ευάγγελο Φαλάρα και περιλάμβανε 
επίσκεψη στους χώρους του ΠΕ.Κ.Ε. Θεσσαλίας και της 
Ο.Σ.μη.Ε.Α. 
Μετά τα εγκαίνια και την ξενάγηση στους χώρους ακο-
λούθησαν οι ομιλίες του Στρατηγού ε.α Λεοντάρη Ηλία 
Συντονιστή Πολιτικής Προστασίας Περιφέρειας Θεσσα-
λίας και του Διοικητή της Περιφερειακής Πυροσβεστικής 
Διοίκησης Θεσσαλίας Αρχιπυράρχου Ιωάννη Αμανατίδη 
καθώς και η τοποθέτηση του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας 
κ Κουρέτα. 
Ο κ. Μητσοτάκης κατά την ομιλία του τόνισε μεταξύ άλ-
λων: «[…] Δαπανούμε παραπάνω από δύο δισεκατομμύρια 
ευρώ, πρωτίστως ευρωπαϊκών πόρων για την ενίσχυση των 
υποδομών της πολιτικής προστασίας. Αλλά βέβαια, η πολι-
τική προστασία δεν αφορά μόνο τις υποδομές αυτές κα-
θαυτές. Αφορά και τη χρήση της τεχνολογίας, στην οποία 
θα επιμείνω πολύ, διότι μας δίνει τη δυνατότητα να έχουμε 
όχι απλά πολύ καλύτερη εικόνα σε real time, αλλά και μο-
ντέλα τα οποία κάνουν πολύ πιο ακριβείς προβλέψεις για 
την πορεία όλων των καιρικών φαινομένων». Πρόσθεσε 
ότι «η Πολιτική Προστασία όμως είναι και διαδικασίες και 
πνεύμα συνεργασίας και σ’ αυτό θέλω να σταθώ ιδιαί-
τερα. Νομίζω ότι έχουμε κάνει μια πολύ μεγάλη πρόοδο 
συνολικά στη Xώρα στο να συνεργαζόμαστε καλύτερα. Η 
Πυροσβεστική, η οποία πάντα έχει τον πρώτο ρόλο με τις 
δασικές υπηρεσίες, με τους δήμους, με τις περιφέρειες, 
με την αστυνομία, κάτω από έναν ενιαίο συντονισμό για 
να μπορούμε να αντιμετωπίζουμε οποιαδήποτε κρίση όσο 
το δυνατόν πιο αποτελεσματικά, λειτουργεί προτάσσοντας 
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πεγράφη στις 23 Μαΐου, σε ειδική εκ-
δήλωση στην Ακαδημία Αθηνών, η 
σύμβαση προμήθειας τριών ελικοπτέ-
ρων μεσαίου τύπου Leonardo AW139, 
συνολικού κόστους 65,7 εκατομμυ-
ρίων ευρώ, από το Υπουργείο Κλιματι-

κής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και την  ανάδοχη 
Ιταλική εταιρεία Leonardo, με φορέα υλοποίησης του 
διεθνούς διαγωνισμού το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ.
Ο κ. Κικίλιας κατά την ομιλία του τόνισε μεταξύ άλ-
λων: «[…]σας ευχαριστώ όλους για τη σημερινή σας 
παρουσία στην εκδήλωση υπογραφής της σύμβασης 
για την παραλαβή των τριών ελικοπτέρων μεσαίου τύ-
που μετά από διεθνή διαγωνισμό που διενεργήσαμε 
με φορέα φυσικά το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. […]Είμαστε χαρούμε-
νοι που συνεργαζόμαστε μαζί σας σε μία από τις με-
γαλύτερες προκλήσεις της Ελλάδας, της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης αλλά και του πλανήτη, δηλαδή της μάχης κατά 
της κλιματικής κρίσης. […]Τονίζω για ακόμη μια φορά 
ότι η κλιματική κρίση δε μας αφήνει πολλά περιθώρια. 
Έχουμε προετοιμαστεί για μια πολύ δύσκολη αντιπυρική 
περίοδο και ζητώ απ’ όλους να ενωθούν, να στηρίξουν 
και να βοηθήσουν σε αυτή την πολύ σημαντική προσπά-
θεια. Σας ευχαριστώ πολύ».
Ο κ. Σταμπουλίδης κατά την ομιλία του, ανέφερε: […] 
Σήμερα υπογράφεται μια μεγάλη σύμβαση και χαίρομαι 
ιδιαίτερα που η διεθνής αγορά ανταπεξήλθε σε έναν 
τέτοιο ανοιχτό διαγωνισμό που πραγματοποιεί η Xώρα 
για πρώτη φορά. Είμαστε σίγουροι ότι η αγορά θα συμ-
μετέχει ξανά στον επερχόμενο μεγάλο διαγωνισμό για 
την προμήθεια μεσαίων ελικοπτέρων, ύψους 300 εκα-
τομμυρίων ευρώ[…]».
Ο κ. Mirteto με τη σειρά του ανέφερε:  «Καλημέρα σε 
όλους, είναι τεράστια τιμή για τα ελικόπτερα Leonardo 
και για ολόκληρο το συγκρότημα Manado που βρίσκο-
νται σήμερα εδώ στην ιστορική Ακαδημία Αθηνών για 
να τιμήσουν αυτή τη σημαντική περίσταση […] Η επι-

λογή των ελικοπτέρων 139 υπογραμμίζει την αμοιβαία 
δέσμευσή μας για αριστεία και επιχειρησιακή αποτε-
λεσματικότητα. Τα ελικόπτερα, που προορίζονται για 
αποστολές υγειονομικής περίθαλψης, βοήθειας σε κα-
ταστροφές και λειτουργία και μεταφορά των ομάδων 
διαχείρισης, είναι το αποτέλεσμα μιας απαιτητικής, άψο-
γης διαγωνιστικής διαδικασίας, που πραγματοποιήθηκε 
από το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., στο πλαίσιο του προγράμματος ΑΙΓΙΣ 
[…] θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη 
σας στη Leonardo, για την εμπιστοσύνη σας στο προ-
ϊόν μας, αλλά ιδιαίτερα για το επίπεδο συνεργασίας σε 
όλο αυτό το μακρύ ταξίδι. Μαζί θα οικοδομήσουμε ένα 
ασφαλέστερο μέλλον για την Ελλάδα και για όλο τον 
πληθυσμό της. Ευχαριστώ πολύ».
Τέλος ο κ. Κριμιζής είπε μεταξύ άλλων : […] Με ιδιαί-
τερη ευχαρίστηση σας καλωσορίζουμε σήμερα στην 
ανατολική αίθουσα της Ακαδημίας Αθηνών, όπου φι-
λοξενείται η τελετή υπογραφής της Σύμβασης για την 
προμήθεια τριών ελικοπτέρων που διοργανώνει το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας[…]Είναι αδιαμφισβήτητη η αξία της τεχνολογικής 
ανάπτυξης, όταν βεβαίως έχει σαφείς εφαρμογές στην 
καθημερινότητα των πολιτών. Και είναι ιδιαίτερα σημα-
ντικό όταν η πολιτεία αναλαμβάνει πρωτοβουλίες που 
στοχεύουν όχι μόνο στην αντιμετώπιση, αλλά και στην 
πρόληψη εκτάκτων καταστάσεων που θέτουν σε κίν-
δυνο τη Xώρα μας. Τα ελικόπτερα, αποτελούν σωτήρια 
εργαλεία για τον άνθρωπο και είναι μέσα που εξελίσ-
σονται σε επίπεδο κατασκευής, ώστε να εξυπηρετούν 
συγκεκριμένες λειτουργίες και ανάγκες ανάλογα με τις 
εκάστοτε συνθήκες[…]».
Στην εκδήλωση συμμετείχαν η ηγεσία του Πυροσβε-
στικού Σώματος, η Επιτετραμμένη της Πρεσβείας της 
Ιταλίας Susanna Schlein, ο Διευθύνων  Σύμβουλος του 
Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. Παναγιώτης Σταμπουλίδης, ο Πρόεδρος της 
Ακαδημίας Αθηνών Σταμάτης Κριμιζής και ο Αντιπρόε-
δρος της αναδόχου εταιρείας, Andrea Mirteto.

τις 3 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε η τε-
λετή υπογραφής τριών συμβάσεων 
προμήθειας 35 οχημάτων, ανάμεσα στο 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτι-
κής Προστασίας, το Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. και τις 
αναδόχους εταιρείες.
Ειδικότερα, οι τρεις συμβάσεις, που 

ανέρχονται στα 13 εκατομμύρια ευρώ, αφορούν την προ-
μήθεια 7 βυτιοφόρων και 28 υδροφόρων πυροσβεστι-
κών οχημάτων. «Με την παραλαβή των σύγχρονων αυτών 
οχημάτων ως Πυροσβεστικό Σώμα θα μπορέσουμε να 
γίνουμε πιο αποτελεσματικοί για την κοινωνία» τόνισε ο 
Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος 
ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, μετά το πέρας της εκδήλωσης.
Ο Διευθύνων Σύμβουλος Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ., Παναγιώτης Στα-
μπουλίδης, μιλώντας για τη σύμβαση προμήθειας των 
οχημάτων του Πυροσβεστικού Σώματος δήλωσε πως 
«αποτελεί υπόδειγμα για τον τρόπο που πρέπει να πραγ-
ματοποιούνται οι διαγωνισμοί στο Δημόσιο». Στην τελετή, 
επιπλέον, παρευρέθηκαν και τοποθετήθηκαν οι εξής: Ο 
πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας ΤΕ-
ΜΑΞ Α.Ε. Πέτρος Ταγκαλάκης, ο Γενικός Διευθυντής 
της εταιρείας AIGLON A.E. Γιώργος Αγραφιώτης και ο 
εκπρόσωπος της εταιρείας Παύλος Ιωάννης Κοντέλλης 
Α.Ε.Β.Ε., Ιωάννης Κοντέλλης.
Ο κ. Κικίλιας κατά την ομιλία του τόνισε μεταξύ άλλων: 
«[…] Ευχαριστούμε πάρα πολύ για την εξαιρετική συ-
νεργασία με τα στελέχη των επιτελικών δομών και τους 
υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου και του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος. Θέλω να ευχαριστήσω και την 
αγορά και τις αναδόχους για την εξαιρετική συνεργασία. 
[…] Το Πυροσβεστικό Σώμα  έχει περάσει πάρα πολύ 
δύσκολες στιγμές, σε εποχές δύσκολες, περιοριστικών 
δημοσιονομικών πολιτικών και δίνεται μία ευκαιρία, μέσα 
από μια πολύ πολύ μεγάλη προμήθεια από το «ΑΙΓΙΣ», να 
αποκτήσει 1.100  πυροσβεστικά οχήματα όλων των τύπων.
[…] Χαίρομαι που και ο επόμενος έχει ευοδωθεί, οπότε 
καταλαβαίνω υπογράφονται οι συμφωνίες με τους ανα-
δόχους κ. Σταμπουλίδη και επίσης ο τρίτος και μεγαλύτε-
ρος, προκειμένου να ολοκληρώσουμε και να μπορούμε 
να έχουμε έναν οδικό χάρτη το πότε θα παραλαμβά-
νουμε τα οχήματα για το Πυροσβεστικό Σώμα. Προίκα 
για το Πυροσβεστικό Σώμα, σήμερα, προφανώς όμως, 
και για τους πυροσβέστες και αξιωματικούς του αύριο. 
Συγχαρητήρια σε όλους».

Ο κ. Ι. Κοντέλλης ανέφερε: «Εκ μέρους της ΠΑΥΛΟΣ Ι. 
ΚΟΝΤΕΛΛΗΣ Α.Ε.Β.Ε., εταιρεία που είναι ήδη 105 χρόνια 
στην εμπορία οχημάτων στην Ελλάδα. Θέλουμε να πούμε 
ένα μεγάλο ευχαριστώ για την πολύ καλή συνεργασία, 
την άψογη διαγωνιστική διαδικασία και για την εμπιστο-
σύνη που για μία ακόμα φορά μας δίνετε και ελπίζουμε 
πάλι να σταθούμε εντάξει. Ευχαριστούμε πάρα πολύ και 
καλή επιτυχία και καλή πορεία σε όλους».
Ο κ. Γ. Αγραφιώτης είπε τα εξής: «Με πολύ μεγάλη χαρά 
και τιμή εκπροσωπώντας τον Όμιλο Συγγελίδη και την 
AIGLON, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. Υπουργό, το 
Τ.Α.Ι.ΠΕ.Δ. και τους επιτελείς  του Υπουργείου και τους 
φορείς και τους εντεταλμένους, οι οποίοι ασχολήθηκαν 
με τον συγκεκριμένο διαγωνισμό, ο οποίος θα ήθελα να 
τονίσω ότι τελείωσε χωρίς πρόβλημα και είναι πολύ ση-
μαντικό αυτό και για εσάς και για τις εταιρείες. […] Σας 
ευχαριστούμε πολύ για αυτό το διαγωνισμό και για τις 
διαδικασίες. Να είστε καλά»
Τέλος ο κ. Π. Ταγκαλάκης υπογράμμισε : «[…]Φέτος κλεί-
νουμε τα 59 χρόνια ως εταιρεία κατασκευής πυροσβε-
στικών αυτοκινήτων εδώ στην Ελλάδα και τα 90 χρόνια 
παρουσίας στον χώρο της αμαξοποιίας. Με αυτά τα αυτο-
κίνητα, τα οποία θα υπογράψουμε σήμερα, πλησιάζουμε 
τα 1.900 πυροσβεστικά αυτοκίνητα. Οπότε, είναι μεγάλη 
χαρά και τιμή που θα μπορέσουμε να κατασκευάσουμε 
αυτά τα αυτοκίνητα με ελληνική σχεδίαση, ελληνική κα-
τασκευή. […] Εύχομαι λοιπόν καλορίζικα, καλοτάξιδα και 
θα ήθελα να πω και αχρείαστα, αλλά αυτό μάλλον δεν θα 
ισχύσει δυστυχώς. Ευχαριστώ πολύ».

Y
Σ
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Ζόμπος Κωνσταντίνος, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής 
Προστασίας Λεωνίδας Μανωλάκος, ο Δήμαρχος Παπάγου 
Χολαργού Ηλίας Αποστολόπουλος, ο Δήμαρχος Αγίας Πα-
ρασκευής Ιωάννης Μυλωνάκης, ο Αντιδήμαρχος Πολιτικής 
Προστασίας Δήμου Ελληνικού Αργυρούπολης Βασίλειος 
Κρητικός, ο Εκπρόσωπος του Σ.Π.Α.Υ. Βασίλης Σιαμάνης, 
ο Εκπρόσωπος της Διεύθυνσης της  Αποκεντρωμένης Δι-
οίκησης Αττικής  Νικόλαος Καστρίτης, ο Διευθυντής της 
διεύθυνσης δασών Αττικής Αθανάσιος Ρέππας, Εκπρόσω-
ποι του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α. Πάρνηθας, Εκπρόσωποι της φιλοδα-
σικής Ένωσης Αθηνών και Εκπρόσωποι της Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε..
Επίσης, την άσκηση παρακολούθησαν εκπρόσωποι των 
Αρχηγών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων 
Ασφαλείας, ενώ από πλευράς Πυροσβεστικού Σώματος, ο 
Επιτελάρχης, Αντιστράτηγος ΠΣ  Αθανάσιος Μπαλάφας, ο 
Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγος  ΠΣ 
Παναγιώτης Νιάφας, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής 
Υποστράτηγος  ΠΣ Αθανάσιος Χατζόπουλος, ο Προϊστά-
μενος Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων Υποστρά-
τηγος ΠΣ  Γεώργιος Μαρκουλάκης, καθώς και Ανώτατοι 
αξιωματικοί του Π.Σ.
Στις Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) 
της Επικράτειας πραγματοποιήθηκαν παρόμοιες ασκή-
σεις σε δασικές εκτάσεις και συγκεκριμένα: στη Στερεά 
Ελλάδα, στην περιοχή Κούτση της Δ.Ε. Μαλακάσας του 
δήμου Ωρωπού, στην Κρήτη στην περιοχή του περιαστι-
κού δάσους «Πευκάκια» πλησίον της πόλης του Ρεθύμνου 
στην Π.Ε. Ρεθύμνου, στη Δυτική Ελλάδα στην Τ.Κ. Άνω Κα-
στριτσίου της Π.Ε. Αχαΐας, στην Πελοπόννησο σε δασική 

έκταση βόρεια του Αρχαίου θεάτρου Επιδαύρου της Π.Ε. 
Αργολίδας, στην Ανατολική Μακεδονία & Θράκη στην Δ.Κ. 
Κιμμερίων Π.Ε. Ξάνθης, στη Θεσσαλία σε δασική έκταση 
πλησίον του οικισμού Άγιος Ονούφριος του δήμου Βόλου 
της Π.Ε. Μαγνησίας, στην Ήπειρο στον συνοικισμό Πεντέ-
λης της Δ.Κ. Σταυρακίου του δήμου Ιωαννιτών της Π.Ε. 
Ιωαννίνων και στη Δυτική Μακεδονία στην Τ.Κ. Εράτυρα 
του δήμου Βοΐου της Π.Ε. Κοζάνης. Στην ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ιονίων 
Νήσων, παρόμοιες ασκήσεις πραγματοποιήθηκαν σε Ζά-
κυνθο, Κέρκυρα, Κεφαλονιά και Λευκάδα, στην ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Νοτίου Αιγαίου, σε Κω και Ρόδο και στην ΠΕ.ΠΥ.Δ. Βο-
ρείου Αιγαίου, σε Λέσβο, Λήμνο, Χίο και Σάμο.
Κατά την εξέλιξη των ασκήσεων δόθηκαν οι κύριες προτε-
ραιότητες που περιελάμβαναν, την προστασία του πληθυ-
σμού, εντός της περιοχής που εξελίχθηκε η πυρκαγιά, την 
προστασία των υποδομών και τον αποκλεισμό εισόδου 
πολιτών προς την περιοχή εξέλιξης και πιθανής επέκτα-
σής της.
Σκοπός των ασκήσεων ήταν η διαπίστωση, σε ρεαλιστι-
κές συνθήκες, της επιχειρησιακής ετοιμότητας του μηχα-
νισμού δασοπυρόσβεσης και η αξιολόγηση της αποτελε-
σματικότητάς του.
Ταυτόχρονα, δοκιμάστηκε:
•  η διαλειτουργικότητα των φορέων στις διαδικασίες δια-

χείρισης των μέσων τους για την αντιμετώπιση δασικών 
πυρκαγιών, ενώ δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην προστα-
σία του πληθυσμού,

•  η ορθολογική διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και 
των υλικών πόρων,

•  ο έλεγχος αξιοπιστίας της υπάρχουσας υλικοτεχνικής 
υποδομής και των διαθέσιμων μέσων,

•  η ένταξη και η αξιοποίηση νέων τεχνολογιών στη δασο-
πυρόσβεση καθώς και

•  η αποτελεσματικότητα της συνεργασίας των εμπλεκό-
μενων φορέων

Στόχος των συγκεκριμένων ασκήσεων ήταν η εφαρμογή 
των διαλαμβανομένων στα νέα σχέδια δασών στις περι-
οχές ευθύνης των Περιφερειακών Πυροσβεστικών Διοι-
κήσεων (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) της Επικράτειας και η κωδικοποίηση 
των ενεργειών πυρόσβεσης σε δασικές πυρκαγιές για την 
αντιμετώπιση παρόμοιων συμβάντων κατά την αντιπυρική 
περίοδο έτους 2024.
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άσκηση πεδίου δασικής πυρκαγιάς με-
γάλης έκτασης, με την κωδική ονομασία 
«ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2024», πραγματοποιήθηκε 
στις  16 Μαΐου, σε όλες τις Περιφερει-
ακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις (ΠΕ.
ΠΥ.Δ.) της Επικράτειας.
Τα σενάρια των ασκήσεων, αφορούσαν 

την αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης 
στο πεδίο, σε πραγματικό χρόνο, με την κινητοποίηση των 
επιχειρησιακών μονάδων όλων των εμπλεκομένων, σε τέ-
τοιου είδους περιστατικά, φορέων.
Παρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολι-
τικής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά, του Γενικού Γραμ-
ματέα Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Παπαγεωργίου, του 
Γενικού Γραμματέα Αποκατάστασης Φυσικών Καταστρο-
φών Πέτρου Καμπούρη και του Υπαρχηγού του Πυρο-
σβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ  Νικόλαου Ρου-
μελιώτη, πραγματοποιήθηκε η άσκηση και στην Αττική, σε 
δασική έκταση στους πρόποδες του Υμηττού, στο τέρμα 
της οδού Αναστάσεως στου Παπάγου.
Για την διεξαγωγή της άσκησης, συμμετείχαν δυνάμεις 
του Πυροσβεστικού Σώματος με προσωπικό, οχήματα 
και εναέρια μέσα από την Περιφερειακή Πυροσβεστική 
Διοίκηση (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) Αττικής, τις οποίες συντόνιζε ο Δι-
οικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής, Αρχιπύραρχος Χρήστος Σημι-
ακάκης. Επίσης, συμμετείχαν εμπλεκόμενες Υπηρεσίες 
και φορείς, από την Περιφέρεια Αττικής και τους δήμους 
Παπάγου-Χολαργού, Ζωγράφου και Αγ. Παρασκευής, με 
υδροφόρες και μηχανήματα, το Γ.Ε.ΕΘ.Α. με εναέρια μέσα 
και μηχανήματα, την ΕΛ.ΑΣ., το Ε.Κ.Α.Β, καθώς και οι εθε-
λοντικές ομάδες με προσωπικό και οχήματα όπως: «Σύν-
δεσμος Προστασίας και Ανάπτυξης Υμηττού (Σ.Π.Α.Υ.)», 
«Δασοπροστασία Παπάγου Χολαργού (ΔΑ.ΠΑ.ΧΟ)», 
«Δασοπροστασία Καισαριανής» και «Κέντρο Προστα-
σίας Δασών και Φυσικού Περιβάλλοντος Δήμου Βύρωνα 
(Κ.Π.Δ.Φ.Π.)».
Το Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. σε συνεργασία με το Κινητό Επιχειρησι-
ακό Κέντρο «Όλυμπος» είχαν τον συντονισμό όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων.
Μετά την ολοκλήρωση της άσκησης, ο Υφυπουργός Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος 

Τουρνάς δήλωσε: «Με την ευκαιρία της σημερινής άσκη-
σης για την αντιμετώπιση μεγάλων δασικών πυρκαγιών 
θα ήθελα να συγχαρώ όλους τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς. Διοργανώθηκε από την Περιφερειακή Πυροσβεστική 
Διοίκηση Αττικής και συμμετείχαν όλοι οι φορείς που 
εμπλέκονται στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών. […] Είναι 
ανάγκη να δράσουμε προληπτικά για να  μπορέσουμε να 
αντιμετωπίσουμε τα φαινόμενα που είναι μπροστά μας 
γιατί σύμφωνα με τους επιστήμονες θα έχουμε ένα δύ-
σκολο καλοκαίρι. Παραμένουμε όλοι μας σε επαγρύπνηση 
και ετοιμότητα προκειμένου να αντιμετωπίσουμε με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο αυτές τις προκλήσεις».
Στη συνέχεια ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγος ΠΣ Νικόλαος Ρουμελιώτης ανέφερε: «Στη 
σημερινή άσκηση δοκιμάστηκε για μία ακόμη φορά η 
αποτελεσματικότητα των φορέων της Πολιτικής Προστα-
σίας που θα κληθούν στην αντιμετώπιση μεγάλων δασι-
κών πυρκαγιών. Η αντιπυρική περίοδος έχει ξεκινήσει από 
την 1η Μαΐου και ο μηχανισμός, είναι ακόμη πιο έτοιμος, 
για να αντιμετωπίσει τις επιπτώσεις των πυρκαγιών. Με 
την ευκαιρία αυτή, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε στους 
πολίτες ότι καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου 
θα πρέπει, να συντηρούν καθαρούς τους οικοπεδικούς 
τους χώρους, αλλά και ότι απαγορεύεται η καύση στην 
ύπαιθρο. Τονίζουμε ότι, η κοινή προσπάθεια όλων μας 
τόσο στο πεδίο όσο και σε επίπεδο πρόληψης θα μειώσει 
τις επιπτώσεις των πυρκαγιών».
Την άσκηση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, η Αντιπε-
ριφερειάρχης Βορείου Τομέα Αθηνών Λουκία Κεφαλο-
γιάννη, ο Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών 

H
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Από την άσκηση που πραγματοποιήθηκε στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, στην Τ.Κ. Εράτυρας του Δήμου Βοΐου Κοζάνης.
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αρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευ-
άγγελου Τουρνά, πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη, 19 Ιουνίου, η τελετή ορ-
κωμοσίας της 14ης Εκπαιδευτικής 
Σειράς Ανθυποπυραγών εκ Πυρο-
νόμων της Σχολής Επιμόρφωσης και 

Μετεκπαίδευσης της Πυροσβεστικής Ακαδημίας.
Ο Υφυπουργός απένειμε τα διπλώματα στους είκοσι 
εννέα (29) απόφοιτους, παρουσία του Υπαρχηγού του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ Νικόλαου 
Ρουμελιώτη.
Στην τελετή χοροστάτησε ο Προϊστάμενος της Θρη-
σκευτικής Υπηρεσίας της ΕΛ.ΑΣ. Αστυνόμος Β΄ Αρχι-
μανδρίτης Αλέξιος Κουρτέσης.
Κατά την ανάγνωση της ημερήσιας διαταγής, η Διοικη-
τής της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης Πύ-
ραρχος Σταυρούλα Μπονέ, υπογράμμισε μεταξύ άλλων: 
«[…]Έχω την τιμή να σας αναφέρω την ολοκλήρωση 
του προγράμματος  σπουδών της 14ης  Εκπαιδευτικής 
Σειράς Ανθυποπυραγών Γενικών Καθηκόντων εκ Πυ-
ρονόμων  της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευ-
σης της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Στα πλαίσια μιας  
σύγχρονης  εκπαίδευσης  στελεχών, οι οποίοι υπηρε-
τούν με αυταπάρνηση το Πυροσβεστικό Σώμα και τόσο 
η φυσική όσο και η πολιτική ηγεσία αναγνωρίζουν τις 
προσπάθειες και το δύσκολο  έργο τους ο σκοπός της 
Πυροσβεστικής  Ακαδημίας  με το πρόγραμμα σπουδών 
της Σχολής, είναι να λάβουν οι σπουδαστές τις γνώσεις 
που απαιτούνται για να θωρακιστούν και να ανταποκρι-
θούν με επιτυχία στη δύσκολη αποστολή τους. […] Ο 
όρκος που μόλις δώσατε είναι ιερός και σας δεσμεύει 
για το υπόλοιπο του υπηρεσιακού σας βίου».
Στη συνέχεια, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, λαμβάνοντας 
το λόγο, συνεχάρη τους απόφοιτους Αξιωματικούς το-
νίζοντας «[…]Αξιότιμα Στελέχη του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος θέλω και εγώ με την σειρά μου να σας συγχαρώ 
για την αποφοίτησή σας και για τον όρκο που δώσατε. 
Πλέον, ενταχθήκατε στον χώρο των Αξιωματικών έχο-
ντας εφοδιαστεί με τις γνώσεις που χρειάζονται ώστε 
ως επικεφαλής, ως ηγέτες των τμημάτων σας να συμ-

βάλετε στην αποστολή του Πυροσβεστικού Σώματος, 
για να αντιμετωπίσετε τις επιπτώσεις που προκαλεί η 
κλιματική αλλαγή. Μια αλλαγή που εξελίσσεται με ταχείς 
ρυθμούς παίρνοντας μορφή κρίσης και προκαλώντας 
ένα ασταθές περιβάλλον σε όλο τον κόσμο, επηρεάζο-
ντας σημαντικά τη λεκάνη της Μεσογείου και βεβαίως 
την Xώρα μας. […] Είστε το παράδειγμα για να αντλούν 
δύναμη οι υφιστάμενοί σας, κυρίως στο πεδίο. Σε μια 
αποστολή δύσκολη, με υψηλό ρίσκο, για την προστασία 
της ζωής, της περιουσίας και του φυσικού περιβάλλο-
ντος. […] Εύχομαι σε όλους σας καλή σταδιοδρομία και 
καλή αντιπυρική περίοδο», κατέληξε ο Υφυπουργός και 
ευχήθηκε στους απόφοιτους υγεία και καλή εξέλιξη 
στον επαγγελματικό τους βίο.

Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους, ο Διοικητής 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Υποστράτηγος ΠΣ Κων-
σταντίνος Θεοφιλόπουλος και ο Προϊστάμενος Κλάδου 
Διοικητικής Υποστράτηγος ΠΣ Δημοσθένης Ραγκαβάς. 
Επίσης παρευρέθηκε ο Δήμαρχος Κηφισιάς Βασίλειος 
Ξυπολυτάς, εκπρόσωποι των Αρχηγών των Ε.Δ. και Σ.Α., 
καθώς και εκπρόσωποι συνδικαλιστικών οργανώσεων, 
καθηγητές της Σχολής και λοιποί προσκεκλημένοι και 
συγγενείς των απόφοιτων Ανθυποπυραγών.
Σημειώνεται, ότι η φοίτηση των Ανθυποπυραγών εκ Πυ-
ρονόμων στη Σχολή Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας είναι ετήσια και λειτουρ-
γεί κατ’ εφαρμογή του νόμου 4662/2020.
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ΠΑΤΡΑ–ΤΡΙΠΟΛΗ > 8 ΜΑΐΟΥ
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προ-

στασίας, Βασίλης Κικίλιας, συνοδευόμενος από τον 
Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγο 
ΠΣ Θεόδωρο Βάγια, πραγματοποίησε περιοδεία σε 
Πάτρα και Τρίπολη, όπου συναντήθηκε με Διοικητές 
των Περιφερειών Δυτικής Ελλάδος και Πελοποννή-
σου, καθώς και με αξιωματικούς και πυροσβέστες. 

Όπως ανέφερε, οι δυνάμεις των δασοκομάντος 
στην Ε.ΜΟ.Δ.Ε. Πάτρας φέτος διπλασιάστηκαν, 
ενώ στην Τρίπολη δημιουργήθηκε νέα Ε.ΜΟ.Δ.Ε., η 
οποία απαρτίζεται από 120 άτομα και έχει δυνατό-
τητες αερομεταφοράς, προκειμένου να επεμβαίνει 
άμεσα σε δασικές πυρκαγιές. Επίσης, ζήτησε από 
όλους τους αξιωματικούς, πυροσβέστες, εθελοντές, 
Αστυνομία, Στρατό, Λιμενικό, Πολιτική Προστασία, 
Αυτοδιοίκηση και πολίτες να δείξουν μέγιστη εγρή-
γορση και σοβαρότητα για αυτή τη δύσκολη αντι-
πυρική περίοδο.

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ > 16 ΜΑΐΟΥ
Ευρεία σύσκεψη για την αντιμε-

τώπιση φυσικών καταστροφών την 
τρέχουσα αντιπυρική περίοδο, πραγ-
ματοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη, 
υπό τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης 
& Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Κι-
κίλια, με τη συμμετοχή του Υπουργού 
Εθνικής Άμυνας, Νίκου Δένδια.  Στη 
σύσκεψη συμμετείχαν επίσης ο Περι-
φερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης Χριστόδουλος Τοψίδης,  ο 
Δήμαρχος Αλεξανδρούπολης Γιάννης 
Ζαμπούκης, ο Δήμαρχος Σουφλίου 
Παναγιώτης Καλακίκος, ο Δασάρχης 
Έβρου Πέτρος  Ανθόπουλος και άλλοι 
εκπρόσωποι τοπικών φορέων.  Από 
πλευράς των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, στη σύσκεψη συμμετείχαν ο  Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ο Διοικητής Δ’ Σώματος Στρατού - “ΘΡΑΚΗ” 
Αντιστράτηγος Σταύρος Παπασταθόπουλος,  ο Διοικητής Διοίκησης Ειδικού Πολέμου (ΔΕΠ)  Αντιστράτηγος 
Προκόπιος Μαυραγάνης, ο  Διοικητής Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών 
(ΔΙ.ΚΑ.Φ.ΚΑ.) Αντιστράτηγος Μιχαήλ Κλούβας,  ο Γενικός Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδας Αντιστράτηγος 
ΠΣ Ευάγγελος Φαλάρας και ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης  Ιωάννης Καραμανλής.

9
Μάιος - Ιούνιος 2024/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ Ε

Π
ΙΚ

Α
ΙΡ

Ο
Τ

Η
Τ
Α

 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ



ΣΑΜΟΣ > 28 ΜΑΐΟΥ 
«Έχουμε μια πολύ σοβαρή 

και οργανωμένη Πυροσβε-
στική Υπηρεσία, επενδύουμε 
πλέον και στην αερομεταφε-
ρόμενη μονάδα μας των δα-
σοκομάντος και φυσικά στους 
εθελοντές μας, οι οποίοι εί-
ναι πολλοί και σημαντικοί για 
εμάς στο νησί», δήλωσε από 
τη Σάμο ο Υπουργός Κλιματι-
κής Κρίσης & Πολιτικής Προ-
στασίας, Βασίλης Κικίλιας, ο 
οποίος συνοδευόμενος από 
τον Αρχηγό του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, Αντιστράτηγο ΠΣ Θεόδωρο Βάγια,  παρακολούθησε από κοντά άσκηση επί χάρτου και 
πραγματοποίησε δύο συσκέψεις. Η μία με τον διοικητή της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Σάμου, αξιωματικούς, πυροσβέστες και 
εθελοντές. Η δεύτερη ήταν ευρεία σύσκεψη με τον βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας Σάμου, Χριστόδου-
λο Στεφανάδη, τον Δήμαρχο της Ανατολικής Σάμου, Πάρη Παπαγεωργίου, τον Δήμαρχο Δυτικής Σάμου, 
Θεμιστοκλή Παπαθεοφάνους, τους εκπροσώπους των Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας, 
του Λιμενικού, του νοσοκομείου Σάμου, της Κλειστής Ελεγχόμενης Δομής (ΚΕΔ) Σάμου, της Υπηρεσίας 
Υποδοχής & Ταυτοποίησης (ΥΠ.Υ.Τ.) του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου και εκπροσώπους των κοι-
νοτήτων του νησιού. «Πιστεύουμε στην πρόληψη, επενδύουμε στην πρόληψη» είπε ο Υπουργός, τονίζοντας 
ότι η Σάμος είναι ένα ξεχωριστό, ακριτικό νησί με ιδιαίτερο φυσικό κάλλος και πλούσιο σε δασικές εκτά-
σεις. Επίσης, αναφέρθηκε στους εθελοντές μιλώντας για ανθρώπους «με προσφορά ψυχής και προσωπι-
κότητα τέτοια που αφιλοκερδώς προσφέρουν για να προστατέψουν τον τόπο τους». «Θα ενωθούμε όλοι 
μαζί, θα λειτουργήσουμε όλοι μαζί φέτος αποτελεσματικά και θα προασπίσουμε το νησί μας» τόνισε. 

ΟΡΟΣ ΑΙΓΑΛΕΩ > 20 ΜΑΐΟΥ
 Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προ-

στασίας, Βασίλης Κικίλιας πραγματοποίησε ευρεία 
σύσκεψη με αντικείμενο την άμεση,  μαζική και συ-
ντονισμένη κινητοποίηση όλων των φορέων σε πε-
ρίπτωση πυρκαγιάς στο όρος Αιγάλεω.

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο Υφυπουργός 
Κ.Κ.Π.Π., Ευάγγελος Τουρνάς, ο Γ.Γ.Π.Π. Βασίλης 
Παπαγεωργίου, ο Γενικός Διευθυντής Δασών του 
Υ.Π.ΕΝ., Ευάγγελος Γκουντούφας, σύσσωμη η ηγε-
σία του Π.Σ., Δήμαρχοι, Αντιδήμαρχοι, οι Διοικητές 
των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και οι Δασάρχες 
των εν λόγω περιοχών, εκπρόσωποι των Ενόπλων 
Δυνάμεων, της ΕΛ.ΑΣ., του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. και του 
Α.Δ.Μ.Η.Ε. καθώς και εθελοντικών οργανώσεων. Ιδι-
αίτερη αναφορά έγινε επίσης στα έργα καθαρισμών 
και διάνοιξης αντιπυρικών ζωνών που υλοποιούνται 
στην περιοχή, καθώς και στην εναέρια επιτήρηση 
με drones για τον εντοπισμό εμπρηστών -τόσο για 
τους από πρόθεση όσο και για τους εξ αμελείας-  για 
τους οποίους από τις αρχές του μήνα έχουν αυστη-
ροποιηθεί ποινές και πρόστιμα.  Υπενθυμίζεται ότι ο 
Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας έχει πραγματοποιήσει ανάλογες συσκέψεις με 
τους εκπροσώπους ΟΤΑ, τα Σώματα Ασφαλείας και 
τους εμπλεκόμενους Φορείς των Δήμων πέριξ της 
Πάρνηθας, του Υμηττού και της Πεντέλης.

ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ > 23 ΜΑΐΟΥ 
Σύσκεψη στην Κοζάνη, με 

όλους τους εμπλεκόμενους φο-
ρείς της Πολιτικής Προστασίας, 
πραγματοποίησε ο Υφυπουργός 
Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς. 
Με την αντιπυρική περίοδο που 
ήδη διανύουμε, ο κ. Τουρνάς με-
τέβη στην Περιφέρεια της Δυτικής 
Μακεδονίας, για την υλοποίηση 
του επιχειρησιακού σχεδιασμού 
που βασίζεται φέτος στο νέο 
δόγμα πρόληψη και επιχειρησια-
κή ετοιμότητα σε συνδυασμό με 
την άμεση απόκριση στα έκτα-
κτα συμβάντα. Πιο συγκεκριμένα, 
στη σύσκεψη μετείχαν ο Περιφε-
ρειάρχης Δυτικής Μακεδονίας 
Γεώργιος Αμανατίδης, ο Γενικός 
Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδος 
Αντιστράτηγος ΠΣ Ευάγγελος 
Φαλάρας, ο Συντονιστής Επι-
χειρήσεων με έδρα τα Ιωάννινα 
Υποστράτηγος ΠΣ Χριστόφορος 

Μπόκας, ο Περιφερειακός Διοικη-
τής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Δυτ. Μακεδονίας Αρχιπύραρχος 
Νικόλαος Μητσιογιάννης, οι Δι-
οικητές Διοικήσεων Πυροσβεστι-
κών Υπηρεσιών των Νομών της 
Δυτ. Μακεδονίας, εκπρόσωποι των 
Ε.Δ. και Σ.Α. της περιοχής, προϊ-
στάμενοι Πολιτικής Προστασίας, 
εκπρόσωποι Δασικών Υπηρεσιών, 
εκπρόσωποι του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. και 
του Ε.Κ.Α.Β. Δυτικής Μακεδονίας. 
Ο κ. Υφυπουργός επισκέφθηκε 

επιπλέον τις εγκαταστάσεις της 
8ης μονάδας Ε.ΜΟ.Δ.Ε. στην Κο-
ζάνη, τη Σχολή Δοκίμων Πυρο-
σβεστών της  Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας στην Πτολεμαΐδα και 
την Πυροσβεστική Υπηρεσία στη 
Φλώρινα. ΔΕΛΦΟΙ > 30 ΜΑΐΟΥ 

Άσκηση ετοιμότητας οργανωμένης προληπτικής 
απομάκρυνσης επισκεπτών λόγω δασικής πυρκα-
γιάς, πραγματοποιήθηκε στον Αρχαιολογικό Χώρο 
των Δελφών παρουσία του Υπουργού Κλιματικής Κρί-
σης & Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Κικίλια και της 

Υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη.  Η άσκηση με 
την κωδική ονομασία «ΣΙΒΥΛΛΑ 2024» διεξήχθη στο 
πλαίσιο υλοποίησης του μνημονίου συνεργασίας του 
Υπουργείου Πολιτισμού και του Υπουργείου Κλιματι-
κής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας. Ο σχεδιασμός 
και η διεξαγωγή της άσκησης Πολιτικής Προστασί-
ας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την 
άμεση διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση 
καταστροφών, συνιστά την πιο ασφαλή μέθοδο για 
την τακτική και σε βάθος δοκιμασία, εκπαίδευση και 
αξιολόγηση της επιχειρησιακής ετοιμότητας, επάρ-
κειας, αλλά και του επιτυχούς συντονισμού των φο-
ρέων σε δράσεις πολιτικής προστασίας. Την άσκηση 
παρακολούθησε και ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ενώ 
συμμετείχε το προσωπικό του Υπουργείο Πολιτισμού 
(Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδος), το Πυροσβεστικό 
Σώμα, η ΕΛ.ΑΣ., το Ε.Κ.Α.Β., ο Δήμος Δελφών και 
εθελοντικές ομάδες.

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
1 01 01 0
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
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